

牠們教會我的那些事

在台灣，流浪貓及流浪狗是非常屢見不鮮的，但每個人對牠們的心態卻是不盡相同，有人選擇視而不見、有人選擇開心地接受、也有人選擇忍心殺害。若是之前的我，我一定會選擇視而不見，因為總是有一種莫名的恐懼掩埋在內心深處，使得我逃避牠們。然而，顛覆我的所有看法是因為一部震撼人心的電影 - 《十二夜》。

在二〇一三年時，由九把刀監製的台灣紀錄片 - 《十二夜》正式上映，訴說著被關進收容所的流浪狗若是無人認養，牠們的生命便只有短暫的十二天而已，此紀錄片除了實地記錄這些流浪動物十二天的血淚過程，也將牠們對於生命的無助表達的淋漓盡致，深深地撼動人心，更希望藉此讓社會大眾了解並重視這些流浪動物的命運。而此紀錄片在台灣創下了六千兩百萬的票房，也將「以領養代替購買」及「支持領養、不棄養」等觀念傳達給社會大眾，除了改變牠們的命運，也讓大家更加重視流浪動物安樂死的議題。

在第一次接觸這部電影時，我的情緒由最一開始的平靜轉為激動，看到劇中牠們那無助卻又渴望的眼神，還有對於生命的不願征服，真的深深地撼動了我的心，也完全地改變了我，打破我與牠們之間的那道城牆，牽起了我們之間的緣份，也因為如此，在這趟生命旅程中，我遇見了更多，也學到了許多，生活也不再是一成不變，而是增添了些幸福，更為我們開啟一段不平凡且難以忘懷的故事。

十一年前，在一個因緣際會下，我遇見了一隻流浪貓。還記得那天，外面下著滂沱大雨，我撐著傘走在路上，突然從一旁的紙箱中傳出了微弱的貓叫聲，走向前一看，映入眼簾的是一隻全身濕透並躲在角落裡打著哆嗦的小貓，憐憫心的激起，使我下定決心將牠帶回扶養。

雖然在一開始受到家人們的反對和不看好，但我仍深信我一定可以用行動證明我的決心，終於在經過一個月的磨合之後，大家都願意接納這位新成員，取名為「小宇」，並給予最大的承諾：「我們會當你的宇宙，溫暖你且守護你」。

在這些日子中，我們一起經歷了許多酸甜苦辣，看著牠從原本的害羞內向變成現在的熱情活潑，逐漸地成長茁壯，心中真的充滿了無限的感謝與感動。感謝

的是因為當初的偶遇，為我們寫下了一段不平凡的際遇；感動的是牠將所有的愛都給了我們，陪伴我們走過了許多的日子。

依稀記得，有一次牠生了場大病，我們都心急如焚，很害怕就這麼失去，而牠似乎也感受到我們的焦急與擔心，牠沒有放棄，努力在為自己的生命堅持著，而我們也是不眠不休地陪伴與照料著，終於戰勝了病魔。

在這之後，我們也陸續領養了一些流浪貓，不為了什麼，只希望牠們也可以無憂無慮的長大，可以受到最好的照顧，更可以有一群愛牠們的家人。

還記得，曾有小貓意外地過世，我們難過了很久。也許牠已經隻身在另一個國度，但，我仍深信牠並沒有離開我們，只是換了個方式默默守護著我們。我知道我們都免不了離別的那一天，但我們的故事卻不會因為離別而畫下句點，我始終這麼認為。

養貓至今已經十多年了，我的心境也一直在進步，從最一開始的無感，到後來的憐憫，甚至是採取行動領養，漸漸地重視流浪貓狗的議題，我想，這是牠們帶給我的成長和突破。

接觸牠們之後，我也慢慢地瞭解了牠們，也懂得其實牠們要的並不多，只是希望在牠們孤單的時候可以有人陪伴著，在牠們無助的時候可以有人守護著，在牠們的生命中可以有一群愛牠們的家人，牠們所渴望的就只是那份「愛」，那份簡單卻又不平凡的愛。

新聞上頻傳有人毒殺流浪貓狗，真的令人感到非常的不齒。牠們與我們並沒有什麼不同，牠們的生命也必須受到尊重，我們並沒有理由可以任意奪取牠們的生命，也沒有權力可以任意剝奪牠們生存的空間。這是牠們教會我的第一件事 - 將心比心。

與牠們相遇之後，我的確變了很多，因為牠們教會了我第二件事 - 敞開心胸去接受更多不一樣的事物。唯有敞開心胸，才能看見更多，也才會遇見更多不同的人事物，也因為如此，讓我的個性從之前的患得患失轉為現在的豁達。

牠們教會我的第三件事 - 珍惜。因為和牠們的相處，讓我更懂得珍惜所有的一切，也讓我瞭解「別去渴望別人所擁有的，因為你也正擁有著別人的渴望」，

並努力珍惜著這所有的得來不易。

「與你們相遇是偶然，與你們攜手走完是必然」，這是我對於牠們最大的承諾。既然成為了一家人，我們就要一起度過每一天，也要一起走到最後。

當初，因為《十二夜》這部電影改變我的看法，也讓我擁有了現在的一切，而我也希望這部電影所提倡的理念－「以領養代替購買」和「支持領養、不棄養」真的可以傳播到大家的心中，讓大家更加重視這個議題，也希望大家在重視的同時，能給予一些幫助，在心有餘而力足的情況下，不妨給牠一個溫暖的家，當牠最堅定的依靠，給牠最大的守護。

「愛牠們，就要守護牠們，不是一時，而是永遠」。

牠們教會我的那些事，也許對於其他人來說是微不足道，但對我而言卻是非常難能可貴，這一路牠們帶給我的成長也總是刻骨銘心。

時間不斷地往前走，我們也一直在往前邁進。你們所帶給我的成長，我會在未來的每一天，用我的愛來陪伴你們。未來，我們都要一起度過、一起努力、一起成長，我會一直默默地守護著你們，直到永遠。